

РАБОЧИЙ КЛУБ

СРЕДА
17
НОВАЯ
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

По городам Советского Союза.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! Ознаменуем XI съезд ВЛКСМ новыми производственными победами!

Во всем комсомольцам и молодежи промышленных предприятий Владимирской области

ОБРАЩЕНИЕ

комсомольцев и молодежи Ковровского экскаваторного завода

Славные 30-летие ВЛКСМ комсомольцы и молодежь Экскаваторного завода встретили добрыми производственными подвигами. 465 молодых рабочих к 29-му октябрю завершили годовые планы, десятки комсомольцев трудятся уже в счет 1950-51 гг., в честь юбилея ВЛКСМ комсомольцы и молодежь нашего завода изготовили своими силами сверх плана комсомольский экскаватор.

Четвертая высокая награда, которой советское правительство удостоило ленинско-сталинский комсомолец, вызвала среди всей молодежи небывалый политический и производственный подъем. Мы, комсомольцы и молодежь Экскаваторного завода, решили продолжить социалистическое соревнование в честь 30-летия комсомола до XI съезда ВЛКСМ. Подсчитав свои возможности, берем на себя следующие обязательства:

1. К XI съезду ВЛКСМ—24-го февраля 1949 года—всем комсомольцам и молодым рабочим повысить производительность труда на 10 процентов.
2. Провести рационализацию производства и борьбы с производственными потерями получить экономии 500 тысяч рублей.
3. Организовать 30 комсомольско-молодежных бригад имени XI съезда ВЛКСМ.
4. Взять шефство над строительством нового цеха с тем, чтобы построить цех к XI съезду ВЛКСМ.
5. Улучшить условия комсомольцев и молодежи на заводах социалистического производства.
6. Поддерживать и расширять материальную помощь.

комсомольцев и молодежи мелко-токарной группы механического цеха по наведению чистоты на участках и лучшей организации рабочего места.

7. Все молодежные объединения привести в образцовое состояние и организовать повседневную воспитательную работу. Организовать специальное общежитие для молодых рабочих, не имеющих родителей.

8. Всем комсомольцам сдать зимние нормы на значок ГТО 1 ступени.

9. Организовать в цехах 5 кружков художественной самодеятельности и провести их смотр к 24(II)-1949 года.

Мы призываем комсомольцев и молодежь промышленных предприятий Владимирской области вступить в социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ и добиться новых успехов на благо нашей любимой Родины с тем, чтобы сделать ее еще более красной, могучей и сильной, чтобы оправдать высокую награду правительства.

Да здравствует советская молодежь и ее передовой отряд—ленинско-сталинский комсомолец!

Да здравствует всеосознанная коммунистическая партия большевиков—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель, лучший друг советской молодежи—любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Приветие от комсомольцев и молодежи Экскаваторного завода
14 ноября 1948 года.



Минск. Дом Правительства Белорусской ССР. Фото Б. Лупейко. Прессклавше ТАСС.

В колхозах района

В подарок празднику

Колхозники красногриевского артеля решили встретить приближающийся День Сталинской Конституции досрочным выполнением плана лесозаготовок. Большинство колхозов активно борется за выполнение данного слова. Так колхоз «Луч социализма» при плане 600 кубометров заготовил уже более

400. Более половины своего плана выполнил колхоз «Красная грива», близится к завершению лесозаготовок колхоз имени Фрунзе.

Лучшие лесозаготовители этого сельсовета Кузнецов, Куринин, Сорочкин, Рабцев. Китаев в этот день перекрывают дневные нормы.
-П. Демидов.

Бригаду возглавил опытный лесоруб

Сельхозартель им. Молотова Больше-Всегодичского сельсовета в первые дни лесозаготовительного сезона отстала от других колхозов. Члены этого колхоза решили в ближайше

дни наверстать упущенное. Надвигаясь в лесные делянки ушла бригада в составе 14 человек. Возглавил бригаду опытный лесоруб Сергей Афанасьенко.
В. Суворов.

Обменивают фуражный овес на сортовой

Колхозники большевсегодичских артелей решили провести сев будущей весной только высококачественным семенным материалом. С этой целью в колхозе имени Чкалова началась сортировка зерна. Уже

пропущена через триер вся пшеница. Колхоз имени Молотова заключил договор с совхозом «Григант» на обмен своего овса на овес сорта «Золотой дождь».
М. Гришкин.

Плуги отремонтированы

С окончанием полевых работ кузнец ильинского колхоза «7-й съезд Советов» Акимов тотчас же приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Старался завершить ремонт

инвентаря своего колхоза как можно быстрее с тем, чтобы оказать помощь соседним колхозам, кузнец Акимов уже закончил ремонт всех колхозных плугов.
Н. Иванов.

Сортируют семена

Началась сортировка семян в колхозах Красногриевского сельсовета. Успешнее других подготовку семенного материа-

ла к севу ведут колхозы «Передовик» и «Самолет Ленина», где уже просортировано более половины семян.
Н. Марьян.

В сельских клубах

Летом в селе Смолино началось строительство сельского клуба. Инициаторами строительства явились комсомольцы и молодежь. Недавно строительство клуба было закончено. Теперь во вчерашней молодежи отдыхает в новом клубе.

Федоровой в новом клубе создается коллектив художественной самодеятельности. Начали заниматься хоровой и драматической кружками, которые готовятся сейчас к районному смотру художественной самодеятельности.

По инициативе и под руководством заведующей смолин-

ской избой-читальней тов. Федоровой в новом клубе создается коллектив художественной самодеятельности. Начали заниматься хоровой и драматической кружками, которые готовятся сейчас к районному смотру художественной самодеятельности.

Деятельную подготовку к предстоящему районному смотру художественной самодеятельности развернул совет автостроительской избой-читальней во главе с избачом Марией Кушиной.

Драматический коллектив избой-читальней готовит к смотру постановку одноактной пьесы «Глубокая вспашка». Хор народной избой-читальней во главе с избачом Марией Кушиной.

Митинг молодых экскаваторщиков

В производственном комплексе завода имени Сталина в окрестностях первой смены Экскаваторного завода, шедших за плугом к проходной заводу, встретил овалом стального лезвия экскаватор. Еще во время работы овал было известно, что здесь состоится комсомольско-молодежный митинг. Молодые инженеры, инструментальщики, сборщики, станочники, литейщики шли группами и останавливались возле трибуны. В них приседали и пожилые рабочие.

Митинг открыл секретарь комитета ВЛКСМ завода Игорь Монахов. Он говорил об участии комсомольцев и молодежи в выполнении послевоенной пятилетки, о достижениях советских юношей и девушек в труде и учебе; о подарках, которые принесли они Родине к юбилею ленинского комсомола.

— Достоинно встретив 30-летний юбилей комсомола и 31-ю годовщину Великого Октября,—говорила тов. Монахов,—комсомольцы и молодежь должны закрепить свои трудовые успехи и к предстоящему XI съезду комсомола принести еще лучшие результаты.

За них слово взял бригадир лучшей комсомольско-молодежной бригады токарей Тамара Курлова.

— Награждение комсомола четвертым орденом,— сказала она,— и решение XVII пленума ЦК ВЛКСМ о созыве XI съезда комсомола вызвали новый трудовой подъем среди молодежи нашего цеха. В честь XI съезда ВЛКСМ наша бригада берет на себя обязательство выполнить бригадный план 4-го года пятилетки к 24 февраля 1949 года—к съезду комсомола. Я берусь выполнить свой пятилетний план к этому же дню и от имени бригады обращаюсь ко всей молодежи завода продолжать социалистическое соревнование в честь 30-летия ВЛКСМ до 24 февраля.

Предложение Тамары Ермаковой горячо поддержали все выступившие на митинге. Мастер инструментального цеха Владимир Карпов и бригадир комсомольско-молодежной бригады, стерженница сталейца Лида Кардина заявили, что молодежь их цехов поручила передать о готовности соревноваться за лучшие производ-

ственные подарки комсомольскому съезду.

На митинге выступил старший производственный, коммунист тов. Кузнецов, одобривший патристический юбилей молодежи и обратившийся к старым рабочим с призывом помочь молодежи осуществить ее обязательства путем шефства над малоквалифицированными молодыми рабочими.

От имени городской комсомольской организации слово взял секретарь горкома ВЛКСМ тов. Кокурич. Он сказал:

— Социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ—есть выражение любви и преданности комсомольцев и всей молодежи Советской Родины и партии Ленина—Сталина.

Участники митинга единогласно приняли обязательство встретить день открытия XI съезда комсомола новыми успехами в труде и обратиться ко всей молодежи Владимирской области с призывом развернуть социалистическое соревнование за ознаменование комсомольского съезда новыми подарками Родине.

Претворяя в жизнь обязательства

Текстильщики фабрики имени Абельмана гордятся своей комсомольско-молодежной бригадой ткачей, которой руководит помощник мастера коммунист Николай Бушуев.

Подписывая письмо к товарищу Сталину от владимирских текстильщиков, бушуевцы брали обязательство выполнить годовой план к 1-му августа. Слово свое они сдержали. Хоро-

ший успех влила снежную струю в работу бригады. Она приняла новое обязательство—до конца года выработать 186 тысяч метров ткани. И это обязательство успешно претворяет в жизнь. Уже сейчас бригада записала на свой счет около 140 тысяч метров сверхплановой ткани.

Вскрывая дополнительные резервы для роста выработки продукции—улучшая уход за обо-

рудованием, заботясь об увеличении его скорости, о повышении его технических знаний, бригада коммуниста Бушуева имеет возможность ежедневно поднимать производительность. Бывав на стахановскую вахту в честь XI съезда комсомола, бригада решила в течение последних двух месяцев 1948 года соткать Родине еще сто тысяч метров ткани.
Е. Докорнина.

Практическая помощь — успех в учебе

Партийный кабинет призван стать центром марксистско-ленинского образования коммунистов. Это значит, здесь должна быть сосредоточена вся та большая и сложная работа, которая требуется для оказания практической и методической помощи пропагандистам, консультантам, слушателям политшкол и кружков, самостоятельно работающим над изучением основ марксистско-ленинской теории и практики.

Районный партийный кабинет не отвечает еще полностью всем этим требованиям, однако, в деле контроля за работой сети партийного просвещения и помощи пропагандистам сделано и делается многое.

С сентября месяца работают постоянно действующие семинары для пропагандистов политшкол и кружков по изучению истории партии. Для руководителей сети партпросвещения читаются лекции как по темам программ, а также методического характера. На двух последних семинарах они с удовлетворением прослушали лекции о подготовке пропагандиста к занятиям и о методике проведения занятий.

Большую практическую помощь дают им и собеседования, которые проводятся с уклоном практики ведения семинаров в кружках и школах. На последнем семинаре, например, разбирался вопрос: как преподнести слушателям политшколы тему «История социалистического общества в СССР». На нем пропагандист политшколы при Федотовской парторганизации тов. Юдин подробно и хорошо рассказал: какие вопросы он будет ставить перед кружковцами и какого ответа должен требовать на них от слушателей.

По отзывам пропагандистов такие занятия дают им большую пользу и мы решили практиковать их чаще. На очередном занятии семинара пропагандист политшколы тов. Панкова будет демонстрировать свой метод проведения занятий.

Но помощи руководителям сети партийного просвещения только этим не ограничивается. Пропагандисты частые посетители парткабинета и его библиотеки. Они обращаются сюда по самым различным вопросам.

Сеть партийного просвещения в районе охватывало свыше тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Но

многие товарищи, относящиеся в основном к руководящим кадрам, работают над освоением основ большевизма самостоятельно. Эта категория товарищей объединена в группы, которых в районе шесть и по числу которых подобрано такое же количество консультантов.

Большинство из самостоятельно работающих над «Кратким курсом истории ВКП(б)» и первоисточниками имеют уже неплохие результаты. Вот, например, директор фабрики «Достижение» тов. Верещагин. Он работал над книгой В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» и в беседе с консультантом показал хорошие знания, добросовестную работу над собой.

Иное обстоятельство дела выяснилось с тов. Широковым, главным инженером фабрики «Достижение», значащимся в числе самостоятельно работающих над изучением истории ВКП(б). В беседе с консультантом он заявил, что изучил первую главу, а ни на один поставленный вопрос из темы не мог ответить. Не учится тов. Широков, а лишь создает тому видимость!

Мимо таких фактов не должны проходить парторганизации и их руководители. Нужно установить повседневный контроль за работой кружков и самостоятельно работающих над изучением истории партии.

Существенные недостатки имеют место и в работе некоторых кружков и школ. В кружке по изучению истории партии при смолинской парторганизации в октябре не было проведено ни одного занятия. Частые срывы занятий имеют место в политшколе при Крутовской парторганизации. В некоторых кружках и школах замечается низкая посещаемость.

Пример того, как надо организовать работу, показывает пропагандист артели имени Ворошилова тов. Осипов. Все его слушатели хорошо усваивают пройденный материал. В политшколе нет случаев неучки на занятиях. Сам тов. Осипов аккурратно посещает семинар пропагандистов.

Так, как работает школа пропагандиста тов. Осипова, могут и должны работать все другие школы и кружки сети партийного просвещения нашего района.

Л. Федорова, зав. парткабинетом РК ВКП(б).



На Одесского порта вышла на промысла третья киобойная Атарктическая экспедиция. На снимке: киобота «Слава» у причала Одесского порта перед отплытием. Фото А. Подберезского. Пресскаше ТАСС.

Изжить недостатки в подготовке скота к зимовке

В 1949 году предстоит резко поднять продуктивность животноводства и значительно повысить довоенный уровень поголовья всех видов скота.

Практика лучших колхозов и передовиков сельского хозяйства показывает, что эти цели вполне достижимы. Необходимо только, чтобы руководители колхозов и специалисты в участках по-настоящему заботились о воспроизводстве стада в полной сохранности прироста.

Темпы роста поголовья, качественные улучшения скота и повышение его продуктивности зависят от обеспечения его кормами, от качества питания животных, условий содержания их, от правильной организации работы на животноводческих фермах. Эти требования необходимо учитывать при постановке скота на стойловый период — наиболее ответственный и трудный период в животноводстве. Правильная организация стойлового содержания скота определяет успехи выполнения задач, стоящих перед колхозным животноводством.

Такие колхозы, как «Верный путь» Санниковского сельсовета, «Красное солнце» Репниковского сельсовета и другие, успешно справляются с этими задачами. Скотом фермы полностью укомплектованы. Правильно организован труд самих работников животноводства.

Взросло с этим имеются колхозы, руководители которых не поняли, недооценили важности значения предстоящей зимовки скота. В колхозе «Красный путь» Великовоского сельсовета животноводческие постройки к зимовке не готовы — не утеплены. Кормокухня для приготовления кормов и подогревания воды не оборудована. Постоянный штат в животноводстве не закреплен. Лично председатель колхоза т. Спирин вел поочередное обслуживание коров, что порождает обезличку скота. На животноводческих фер-

мах т. Спирин не бывает и положено дел не знает.

Неблагополучно обстоит дело с обеспечением скота водопоем. Особенно это ощущается в колхозах Осиповского и Новоросского сельсоветов.

Ближайшей задачей в деле обеспечения лучшего содержания зимовки скота является выработка мероприятий для зимовки.

Учеными установлено и определенным путем в хозяйствах — одна из основных предпосылок полного сохранения поголовья, роста его и повышения продуктивности скота. Поэтому в течение всего стойлового периода нужно бережно и экономно расходовать имеющиеся корма. Необходимо организовать резку и запаривание соломы, завести максимальное количество соли и других минеральных кормов на все поголовье.

Нельзя забывать, что успех любого дела решают люди, их отношение к своим обязанностям, их техническая грамотность. Исходя из этого нужно закрепить лучших, проверенных, знающих и любящих дело животноводства колхозников по уходу за скотом, создать им соответствующие условия для работы. Специалистам на местах следует организовать зоветучебу с кадрами животноводства.

Призывы ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции зовут тружеников сельского хозяйства умножить успехи социалистического земледелия и животноводства, чтобы создать в стране обилие продовольствия и сырья для легкой промышленности.

Хорошая подготовка и организованное проведение предстоящей зимовки является важнейшим условием успешной борьбы за выполнение этих задач в четвертом году послевоенной пятилетки.

М. Лешев, главный зоотехник райсельхоздепа.

Молодежь интересуется авиацией

Оживилась массовая работа городского Добровольного общества содействия авиации (ДОСАВ). На предприятиях и в учреждениях активнее общества читают лекции и беседы о развитии советского воздушного флота, создаются кружки любителей авиационного

спорта. Молодежь проявляет живейший интерес к полетам и авиационному строительству. В кружке юных авиамodelистов, организованном при школе № 1, занимается 24 школьника. Недавно авиамodelисты провели соревнования на дальность полета авиамodelей.

Всеобщая забастовка протеста парижских трудящихся

ПАРИЖ, 13 ноября. (ТАСС). На призыв объединения профсоюзов Парижского района и на решение собрания делегатов предприятий о проведении в Парижском районе 13 ноября всеобщей 24-часовой забастовки протеста против кровавой полицейской расправы над мирной демонстрацией трудящихся на Елисейских полях, а также протеста против нарушения демократических и профсоюзных свобод и конфискации номеров газет «Юманите» и «Со-суар» откликнулся весь трудовой Париж и его окрестности. Сегодня с утра, а кое-где и со вчерашнего вечера бастуют трудящиеся на всех предприятиях Парижского района. В Париже не вышло ни одной газеты, закрыты многие магазины и учреждения, прекращена или сокращена до минимума подача газа, парализовано городское движение. Бастуют все коммунальные службы, почти полностью прекращено движение метро и автобусов.

Плэттис-Милас о роли Бевина

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступая вчера в лейбористском клубе Оксфордского университета, английский лейборист Плэттис-Милас заявил, что Англия фактически «пошла под ярмо Американа Бевина» публично поднимая призывы американцев на международные конференции.

Речь Бевина, — продолжал Плэттис-Милас, — передается на радиоэфире Маршалла, прежде чем он из произносит в палате общин. Такое положение создается впервые в истории Англии. Наш кабинет не принимает ни одного важного решения в области внутренней или внешней политики без предварительного одобрения его Соединенными Штатами.

США обучают и снаряжают гоминдановские войска

ШАНХАЙ, 13 ноября. (ТАСС). Газета «Дуваньшаньбао» сообщает, что китайское правительство обучает сейчас в Южном Китае с помощью американских советников 9 новых дивизий, которые будут вооружены американским оружием.

Отряды Демократической армии действуют в Салониках

БЕЛГРАД, 13 ноября. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции, ссылаясь на сообщение, полученное верховным штабом Демократической армии Греции, передает, что отряды Демократической армии Греции начали действия в городе Салониках. Совершенно нападением на несколько военных объектов в квартале Тумба и в других районах города.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР ГРУЗЧИКОВ И РАБОЧИХ ВСЕХ СТРУИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНЫХ РАБОТ

для работы в Калининградском морском порту. Обращаться по адресу: город Ковров, ул. Абельмана, д. 55 (вход со двора). 215-01.

23 ноября в 12 часов для желающих торги на продажу домов, принадлежащего наследникам Коробковых, ул. Никольская, 23. За справками обращаться к судебному исполнителю Нарсуду 4 го участка. 216-01.

Подготовка к выборам народных судов

В городе началась агитационно-пропагандистская работа, знаменующая начало предвыборной кампании по выборам народных судов.

На предприятиях, в учреждениях, молодежных объединениях с лекциями выступают работники суда и прокуратуры. Народные судьи тт. Хохлов и Мухомов в цехах Эксплуататорного завода, фабрики имени Абельмана и в молодежных объединениях читают лекции на тему «Советский суд в борьбе за охрану социалистической собственности». В учреждениях города читает лекцию «О правах и обязанностях советских граждан» прокурор города т. Попов. 240 агитаторов парторганизации Эксплуататорного завода, организованные в пять агитколлективов, начинают работу сразу на поселениях прикрепленных избирательных пунктов по разъяснению

доклада тов. Молотова «31 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» и изучению «Положения о выборах народных судов». Для разъяснения доклада тов. Молотова 21 ноября в агитпунктах будут проведены первые собрания избирателей. С докладами выступают руководители партийные работники тт. Душин, Корюков, Аларов, Селифанов.

15 и 16 ноября проведены организационные собрания с агитаторами в агитколлективах тт. Минзгова и Козловой (фабрика имени Абельмана).

Для координации агитационно-пропагандистской работы на избирательных пунктах в городе организованы 27 агитпунктов. Заваняют оборудование агитпунктов парторганизации Эксплуататорного и Ставкопстрояльного завод в фабрики им. Абельмана А. Зайцев.